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Miért éppen a Gyalui-havasok és Torockói-hegység?A legszebb évszakban, októberben, Erdély
grandiózus sziklakertjébe látogatunk el, hogy egy négy napos program során megismerkedjünk a Gyalui-
havasok és a Torockói-hegység legjeivel! Túránkat a Szigethegység harmadik legmagasabb csúcsa
mellett található Visszahangos-kő felkeresésével indítjuk, ahová dagadólápok, gyephavasi gerincek,
kipreparálódott gránittömbök érintésével jutunk el. A Bélavár sziklatömbje a térség rejtett, de igen látványos
szeglete, amelynek mészkőszirtjeiről páratlan kilátások nyílnak az Aranyos-folyó völgyére és a Bedellői-
karsztplatóra. Ellátogatunk Erdély legnyugatibb székely végvárába, a magyarok lakta Torockóra is, ahol
egy látványos túra keretében keresztezzük az ikonikus Székelykőt, felkeressük továbbá a
Torockószentgyörgyi várat és a Tordai-hasadékot. Autentikus vendéglátóink jóvoltából pedig a
messzeföldön híres erdélyi konyha remekei kerülnek majd az asztalainkra, hogy tartalmas túranapjainkat
megkoronázzák.Melyek a Gyalui-havasok és a Torockói-hegység legfontosabb látnivalói?- az
Öreghavas (1829 m) gyephavasi gerince és a Visszhangoskő- a Beddelői-karsztfennsík leszakadás fala - a
legendás Aranyos-folyó völgye - a bélavár sziklakolusszusa és annak egzotikus környezete - idős móc
házak és esztenák - Torockó faluképe - Székelykő - a romjaiban is látványos Torockószentgyörgyi vár - a
Tordai-hasadék

1.nap - Budapest – Kisbányahavas – Visszhangos-kő – Tordaszentlászló
Reggel korán 04:50-kor találkozunk Budapesten a XI ker. Pázmány Péter sétány és a Magyar Tudósok krt.
sarkán levő parkolónál (az ELTE új épületei mellett, a Petőfi-hídtól 5 percre az A38 Hajóval szemben).
Gyors bepakolást követően útra kelünk és az M3-as autópálya felé vesszük az irányt. (Felszállási
lehetőség: Geleji-pihenő, Debrecen.) A határt Ártándnál lépjük át, majd Nagyvárad (Oradea), Élesd (Alesd)
elhagyásával a Királyhágót követően ereszkedünk be buszunkkal a Sebes-Körös völgyébe. Gyalu (Gilău)
érintésével Magyarlónáig (Lona de Sus) megyünk, ahol már a Gyalui-havasok hegyközi völgyei felé
vesszük az irányt. Kisbányahavas (Staţiunea Muntele Băişorii) üdülőtelepülésre érve leparkoljuk a buszt, és
kis táskáinkkal nekiindulunk az Öreg-havas gyephavasi gerincének. Az út első szakaszán a sűrű fenyőerdő
közé épült üdülőházak, félig kész sícentrumok kísérik utunk. A fenyő övet szép lassan hagyjuk a hátunk
mögött, amint egyre magasabbra érünk a gerincen. Célunk a Visszhangos-kő lesz, amely az Erdélyi-
szigethegység harmadik legmagasabb csúcsa, az Öreg-havas (1829 m) alatt helyezkedik el, és amelyről
mesés kilátás adódik a Torockói-hegységre, a Bedellői-karsztplatóra és az Erdélyi-érchegységre is. Miután
kigyönyörködtük magunkat, az ismert úton visszaereszkedünk a buszig, majd az aznapi szállásunkra
utazunk Tordaszentlászlóra, ahol már várni fognak ránk a finom erdélyi vacsorával. (Túratáv: 13 km, Szint:
300 m fel és ennyi le.) Szállás: panzió, ellátás: vacsora.

2.nap - Tordaszentlászló – Kisbányahavas – Bélavár – Felsőpodsága – Torockó
Ízletes reggelink elfogyasztását követően ismét a hegygerinc felé vesszük az irányt. Az egykori Kolozs- és
Fehér vármegye határára érve megállítjuk buszunkat, innen veszi kezdetét egésznapos látványos
gyalogtúránk a térség rejtett sziklakolosszusához, a Bélavárhoz! Bakancsolásunk elején kis táskáinkkal
felvértezve fenyőerdőben ereszkedünk alá. Frissen csörgedező erdei patakokat, kisebb hegyi legelőket
keresztezünk, néhol emelkedünk, néhol szintet vesztünk, amíg ki nem érünk egy nagy kiterjedésű havasi
legelőre, amelyen idős Móc épületek állnak. Keresztezzük a havasi legelőt és felkaptatunk a szemközti



gyephavasi gerincre, amelytől már csak néhány száz méter az 1941 óta védettséget élvező Bélavár! A
kristályos kőzetekbe beágyazott gigászi mészkőszirteknél elidőzünk egy kicsit, felhágunk a bércek
természetes kilátópontjaihoz, megismerkedünk a Szigethegység keleti részének domborzatával.
Letekintünk az Aranyos-folyó távolban kecsesen meredező völgyére is, amely elválasztja a Torockói-
hegységet a Gyalui-havasoktól. Ezt követően merész ereszkedésbe kezdünk, irány a Podságai-szoros és
az Aranyos-folyó legendás völgye! Meredeken süllyedünk a morzsalékos terepen, rövidebb szakaszokon a
kezünket is használnunk kelhet és nem riadunk vissza a gatyaféktől sem. 2,5 km-en majd 700 métert
ereszkedünk, amire megérkezünk Felsőpodsága hangulatos, sziklatornyokkal övezett román
falvacskájába. Itt már várni fog ránk a buszunk, amellyel Torockóra utazunk. (Túratáv: 16 km. Szint: 500 m
fel és 1250 m le.) Szállás: panzió, ellátás: reggeli és vacsora.

3.nap - Torockó – Székelykő – Torockószentgyörgyi vár – Torockó
Látványos napra ébredünk ismét! Reggelink után nekiveselkedünk a Torockói-medence fölé magasodó
Székelykő keresztezésének. Túránk során nem a normál utat követjük a "Nagy hasadék" irányába, hanem
a "Kerek Erdő"-t megkerülve egy ritkábban járt úton, a "Várszikla" felé megyünk fel a fekvő katona alakját
idéző Székelykőre. A csúcsról gyönyörű panorámában lehet részünk a Torockói-medencére, az Erdélyi-
Szigethegység keleti vonulatára, az Érchegység messzi tagjaira, tiszta időben pedig a Fogarasi-havasok
gerince is megmutatja magát a déli horizonton! Végigmegyünk az ikonikus Székelykő gerincén, majd egy
rövid, de meredek ereszkedést követően Torockószentgyörgyig sétálunk, hogy felkeressük a romjaiban is
megkapó látványt nyújtó torockószentgyörgyi várat. Ódon falai között járva megismerkedünk Erdély egyik
legrégibb családjának: a Thoroczkay családnak otthonaként funkcionált vár történetével. A rom bejárását
követően hangulatos egykori szekérúton ballagunk vissza Torockóra, ahol a vacsora előtt még
felkereshetünk egy hangulatos csapszéket. (Túratáv: 17,5 km. Szint: 1100 m fel és ennyi le.) Szállás:
panzió, ellátás: reggeli és vacsora.

4.nap - Torockó – Tordai-hasadék – Budapest
Korai reggelit követően buszunkkal elindulunk hazafelé, de előtte még megtekintjük Erdély híres
sziklaszorosát, a közeli Tordai-hasadékot. Túránkat a parkolóból indítjuk el, majd belevetjük magunkat a
Hasdát-patak által kialakított szűk hasadékvölgy mélyébe. A szurdoktúra során rácsodálkozunk a néhol
250 méter magasságot is elérő mészkőfalakra és tornyokra, amely az alpinisták közkedvelt mászóhelyének
is számít egyben. Kb. másfél kilométert követően érünk a hasadék végére, ahol egy hirtelen jobb kanyarral
felkaptatunk a szurdokvölgy fölé a Kövesbérc-Szindi-tető karsztbokorerdővel fedett fennsíkjára. A
fennsíkról csodálatos kilátás várható: tiszta időben felsejlenek a Székelykő mészkőbércei, láthatóvá válik a
Torockói-hegység vonulata, a Maros-, és az Aranyos-völgye valamint a „szűk értelemben” vett környék.
Egy nem túl meredek, kavicsos ereszkedést követően érünk vissza a buszunkhoz, majd megkezdjük
hazautazásunkat. (Táv: 5 km. Szint: 460 méter fel és ennyi le.) Ellátás: reggeli.

Tudnivalók

Út ára tartalmazza
- az utazást autóbusszal,- három éjszaka szállást panzióban, vendégházban, kétágyas szobákban,-
félpanziós ellátással,- az ismerkedési esten egy welcome drink-et,- a szervezést és a magyar nyelvű
túravezetést.

Út ára nem tartalmazza
- a további étkezéseket,- a Tordai-hasadékba való belépőt (kb. 10 RON),- a biztosítást. 



Árfolyam
Az utazás Forintban feltüntetett ára fix, az utazás esetében meghatározó devizaárfolyam emelkedése azt
nem befolyásolja.

Utazás
Autóbusszal. Találkozás 4.50-kor a Pázmány Péter sétány és a Magyar Tudósók krt. sarkán lévő
parkolónál (az ELTE új épületei mellett, a Petőfi-híd, budai hídfőtől 5 percre az A38 hajóval szemben),
indulás 5.00-kor. 

Létszám
Tájékoztató létszám: 10-18 fő. Az utat minimum 10 fő befizetése esetén indítjuk el.

Túra nehézsége
A túraútvonalak közepesen nehéznek számítanak és vegyes terepen vezetnek; van ahol köves, sziklás
szakaszokon kell haladni. A Bélavár kilátópontjáról való ereszkedés kissé technikás, esős időben csúszós
lehet, fontos a jó lépésbiztonság, használni kell a kezünket is! A Székelykőről való ereszkedés már
könnyebb lesz, egy törmelékes részen zajlik, ahol nagy hasznunkra válhat a túrabot. Mindezek ellenére, ha
rendszeresen túrázol a magashegyekben, nem érhet meglepetés! 

Terület
Hova megyünk, mit kell tudni a Gyalui-havasokról és a Torockói-hegységről?A Gyalui-havasok az
Erdélyi-szigethegység legnagyobb kiterjedésű tagja, amely 1350 km2 területű, 25 kilométer szélességű.
Nyugatról a Bihar-hegység - Vigyázó-hegység vonulata, délkeletről a Torockói-hegység, délről az Erdélyi-
érchegység, északról pedig a Meszes vonulatai határolják. Felépítésében a szigethegység legöregebb
kőzetei vesznek részt, amelyek javarészt gneiszek és gránitok (Öreg-havas), peremterületein
metamorfizálódott mészkő fordul elő (Béla-vár környéke). A hegységre jellemzőek a magas, panorámákban
bővelkedő hegyoldalak, szirtek és hegyhátak, általában enyhe emelkedőkkel és lekopott gerincekkel;
szépségét fokozzák mélyre bevágódott völgyei és mészkőszorosai. Mivel a hegység 1800 m tengerszint
feletti méter fölé nyúlik, így a növényvilág minden jellegzetes zónájával találkozhatunk: az erdőövi (tölgy,
bükk) az alhavasi (fenyő) és a havasi (törpefenyő, boróka) zóna képviselőivel is. A Torockói-hegység az
Erdélyi-szigethegység keleti részét képezi, amelytől az Erdélyi-medence nyílik a Mezőség irányába. Mivel
felépítésében túlnyomórészt mészkő vesz részt, ezért karsztjelenségekben igen gazdag, a Bihar-hegység
után a leggazdagabb. Érdekessége, hogy a Bihar-hegységgel ellentétben itt a felszíni karsztjelenségek, a
szűk sziklaszorosok (Enyedi-szoros, Remetei-szoros stb...), a látványos hasadékok (Túri-hasadék, Tordai-
hasadék stb...) dominálnak. A helyszín varázslatosságát csak növelik Torockó és Torockószentgyörgy
települések, amelyek közül Torockó a Világörökség része, illetve 2017-től Hungarikum is! 

Időjárás
Október hónap a legszebb időszak tud lenni az erdélyi túrázások szempontjából. Ettől függetlenül a térség
éghajlata kicsit hűvösebb, mint az otthon megszokott; bízunk a kellemes napsütéses őszi időben.

Felszerelés
Kis hátizsák a napi túrákhoz, vízálló túrabakancs, sapka/baseball sapka, túraöltözet, jó esőkabát/poncsó,
hátizsákra húzható esővédő, túrabot, fejlámpa, naptej, UV-szűrős napszemüveg. Fontos, hogy jól
bejáratott, betört túrabakancsban gyere.A Fjällräven ajánlata:Egy körülbelül 30 literes hátizsák (egy napi
felszereléssel, vízzel, elemózsiával) mindig hasznos társunk. A Fjällräven Bergen 30 hátizsákja vízhatlan
volta miatt akár esős időben is szárazon tartja felszerelésünket.A Karl túranadrágok, illetve a Karla
túranadrágok szinte bárhol használhatóak, a nyári hétvégi kirándulások és a magashegyi túrázások

https://www.fjallraven.com/eu/en-gb/men/jackets/?gad_source=1&gclid=CjwKCAiA2cu9BhBhEiwAft6IxDWtHFpKCIX6S08RhsynD22vZ6ktSqLMtB7NP3PYg4hQwouDybAHjxoC7bIQAvD_BwE


alkalmával egyaránt. Ez a típus a kopásálló, előavatott G-1000® Silent anyagból  készült. A nadrág
lábszárhosszvégződése szegés nélküli, így könnyen a kívánt hosszra állítható.

Szállás
Szállásaink magyar, családi vállalkozás keretében működő panziókban lesznek, ahol autentikus módon,
helyi fogásokat szolgálnak majd fel számunkra. A szobák kétágyasak, így az egyedül jelentkezőket
összetársítjuk nemben és lehetőség szerint korban megegyező utastársakkal.

Higiénia
Saját belátás szerinti alapvető egészségügyi csomagot érdemes magaddal hoznod (gyógyszerek,
ragtapasz stb.).Javasoljuk az EEK - Európai Egészségbiztosítási Kártya kiváltását (ingyenes), amivel a
magyar egészségbiztosítás terhére vehetők igénybe azok az egészségügyi szolgáltatások, amelyek az
adott tagállamban való átmeneti tartózkodás során orvosilag szükségessé válnak. Az utasbiztosítást nem
váltja ki, de tapasztalataink alapján jelentősen megkönnyít egy esetleges egészségügyi alapellátást. Nem
fedez például sem magán-egészségügyi ellátást, sem hazautaztatás költségét, de egy esetleges biztosítási
kárigény intézését is megkönnyítheti. További információ itt.

Élelem
A túra ára a félpanziós ellátást tartalmazza, azon felül pedig önellátó. A falvakban van vásárlási lehetőség,
egy kis vegyesbolt formájában, de itt csak a legalapvetőbb élelmiszereket lehet kapni és csak készpénzzel
lehet fizetni! Szállásunkon élelem tárolására (hűtőszekrény) korlátozottan van lehetőség, étterem a tavaszi
szezonban nem üzemel a faluban. A túrák során, napközben elfogyasztani kívánt szendvicseket, csokit,
kekszet, gyümölcsöt itthonról hozz magaddal, kenyeret, sört viszont itt érdemes venni a boltban! Az egyéb
áruválaszték nem mindig ugyanaz, mint itthon, de általában minden szükséges beszerezhető, legfeljebb
máshogy néz ki, vagy más az íze. :) És persze kocsma is van a közelben, kiváló erdélyi sörökkel és
pálinkával! 

Pénz-ügy
Mi Románia hivatalos fizetőeszköze? Mennyi költőpénzt vigyünk magunkkal?Helyi fizetőeszköz a
román lej (1 RON = 83 HUF). Mindenképpen azt ajánljuk, hogy még az utazás előtt, otthon váltsunk lejt,
hogy az értékes túraidőből ne veszítsünk. Kártyával csak kevés helyen lehet fizetni! Költőpénznek 15 –
20.000 Ft-nyi lej ajánlott, vérmérséklettől függően.Helyszínen fizetendő belépők tájékoztató árai
(2025):- Tordai-hasadék: kb. 10 RON

Vám
Mi szükséges a Romániába történő utazáshoz?A határátkeléshez érvényes személyi igazolvány, vagy
útlevél szükséges! Románia EU csatlakozása miatt a magyar (vagy egyéb EU) állampolgárok részére a
kártya formátumú személyi igazolvány is elég a határátlépéséhez. Nem magyar állampolgároktól kérjük, a
buszon jelezzék állampolgárságukat a túravezetőknek!A mindenkori határátlépési információkról a konzuli
szolgálat oldala ad aktuális és részletes tájékoztatást. Mindenki maga felelős azért, hogy azoknak a
személyi feltételeknek megfeleljen, amelyek az utazáshoz szükségesek!

Csomag
Buszos útjaink esetében is él a csomagokra vonatkozó súlykorlát, hiszen nem terhelhetjük túl a buszt, mert
az veszélyeztetné mindenki biztonságát. A határ 20 kg/fő, az ennél nehezebb csomagok szállítását a busz
vezetői megtagadhatják. A nagy csomagokat csak a szálláshelyekre megérkezve tudjuk elővenni a
buszunk csomagtartójából/pótkocsijából. Javasoljuk két csomag összeállítását, egy nagyobb, ruhákkal és
napi használatra nem szükséges dolgokkal, illetve egy "kistáskát" iratokkal és a napi túrához szükséges
felszereléssel, ruházattal.

https://www.neak.gov.hu/felso_menu/lakossagnak/ellatas_kulfoldon/az_europai_egeszsegbiztositasi_kartya
https://konzinfo.mfa.gov.hu/utazasi-tanacsok-orszagonkent/romania
https://konzinfo.mfa.gov.hu/utazasi-tanacsok-orszagonkent/romania


Biztosítás
Kell biztosítást kötni a túrára?Kötelező!Szeretnénk figyelmedet felhívni arra, hogy a részvétel feltétele
az út teljes időtartamára érvényes utasbiztosítás. Érvényes biztosítás hiányában a túrán való részvételt
megtagadjuk. Irodánkban az Európai Utazási Biztosító (EUB) kedvezményes utas- és sztornó
biztosításainak megkötésére van lehetőség, az alábbiak szerint:Önállóan is köthető utasbiztosítás: Top
Extra: 4.640 Ft/főÖnállóan is köthető sztornó biztosítás: Storno Basic, ami a részvételi díj 5%-a
(önrész: 20 %): 8.495 Ft/fő Sztornóbiztosítás és utasbiztosítás együtt: Storno Kombi, ami a részvételi
díj 4%-a (önrész: 0-10 %), és az utasbiztosítás együtt: 11.436 Ft/fő A feltüntetett összegek a teljes
részvételi díjra vonatkoznak, amennyiben jogosult vagy törzsutas kedvezményre, akkor annak százalékával
megegyező mértékben csökken a sztornóbiztosítás díja. Fontos, hogy amennyiben szeretnél sztornó
biztosítást megkötni, azt csak az első befizetéssel egyidejűleg teheted meg, később már
nem! Bővebben a biztosító szolgáltatásairól a honlapjukon olvashatsz: www.eub.hu

http://www.eub.hu

